

Десятки сайтов госорганов Таджикистана стали недоступны за пределами страны

После очередной блокировки доступа к сервисам Google, YouTube, различным социальным сетям и мессенджерам в Таджикистане официальные государственные ресурсы страны стали недоступны за границей. Как уточняет «Ахбор», количество недоступных ресурсов исчисляется десятками.

Последний раз **блокировка** некоторых внешних сайтов в Таджикистане произошла после **бунта** в колонии строгого режима в Вахдате 19 мая. После этого за пределами страны стали недоступны, в частности, сайты МВД, Таможенного комитета, Генпрокуратуры, судов Таджикистана, Комитета по религии, Минкультуры, Минобразования, Академии наук, других госорганов, газет «Джумхурият» и даже частной газеты «СССР». Эти вебсайты не открываются даже с помощью VPN (Virtual Private Network — это технология, которая позволяет обеспечить одно или несколько сетевых соединений поверх другой сети и таким образом получить доступ к заблокированным в конкретной стране ресурсам).

Многие пользователи Сети сообщают о том, что уже неделю за пределами республики не могут открыть официальные веб-сайты государственных ведомств и министерств республики. По их словам, государственные сайты стали недоступны с 20 мая, когда власти Таджикистана заблокировали доступ к различным службам Google, YouTube, социальным сетям Facebook, Twitter, «Одноклассники» и Instagram, а также к популярным мессенджерам и новостным сайтам.

При попытке попасть на официальный сайт Службы связи — ведомства, ответственного за безопасность государственных веб-сайтов Таджикистана, браузеры выдают ответ: «Запрещено. У вас нет прав доступа к /beg-sabur/ на этом сервере».

В то же время, например, сайты администрации Нурабадского района или мэрии Душанбе функционируют, а виртуальные ресурсы администраций Аштского района или города Худжанда, так же как и сайты Согдийской и Хатлонской областей, за пределами Таджикистана не открываются. Главный сайт Таджикского национального университета недоступен, но небольшой сайт, созданный отделом дистанционного обучения данного вуза, открывается свободно. Таким же образом сайты газеты «Садои мардум» — печатного органа парламента Таджикистана и Маджлиси милли (верхней палаты парламента) — за рубежом остаются доступными, но сайт Маджлиси намояндагон — нижней палаты парламента — не открывается.

Сайт президента Таджикистана, месяц назад пропавший на несколько дней, сейчас функционирует нормально. Месяцем ранее почти на неделю стало невозможно открыть все пять ресурсов «Ховар» — национального новостного агентства Таджикистана. Сейчас многие браузеры открывают только главные страницы «Ховара», отказывая пользователям в доступе при попытке открывать отдельные сообщения агентства. И это неполный перечень недоступных за рубежом сайтов государственных структур Таджикистана.

В Таджикистане практикуется блокировка информационных ресурсов, соцсетей и мессенджеров с целью ограничения информации о событиях, происходящих в стране, — особенно тех, которые могут вызвать неоднозначную реакцию или волнения в обществе. Так, волна блокировок прошла в ноябре 2018 года на фоне очередного **обострения** обстановки в Хороге, административном центре Горно-Бадахшанской автономной области, где состоялся митинг против концентрации силовых структур в регионе. В начале мая в стране оказались заблокированными соцсети и новостные сайты, а качество подключения к интернету **ухудшилось**. Это произошло после отмены президентом Эмомали Рахмоном поднявшего волну возмущения в обществе приказа Антимонопольной службы о повышении цен на мобильный интернет. Международные организации, в частности **ОБСЕ** и «**Репортеры без границ**», призвали власти Таджикистана отказаться от блокировок и обеспечить жителям страны свободный доступ ко всем интернет-ресурсам.

<https://fergana.agency/news/107751/?country=tj>